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1.
К какому уровню опасности относится Чернобыльская катастрофа по шкале МАГАТЭ?
а) четвертому; 

б) пятому;

в) шестому; 

г) седьмому.

2.
Как называют технологию, построенную по типу процессов, харак​терных для природы, а иногда как прямое их продолжение?
а) техногенная; 

б) безотходная;

в) экологическая; 
г) правильного ответа нет.

3.
Как называют способность природных систем без ущерба для себя отдавать необходимую человеку продукцию?
а) хозяйственный потенциал; 
б) экономический потенциал; 
в) при-родно-ресурсный потенциал; 
г) биологический потенциал.

4.
Как называется вырождение, ухудшение свойств организма из по​коления в поколение в результате неблагоприятных условий среды?
а) регрессия; 

б) дегенерация;

в) деградация; 

г) правильного ответа нет.

5.
Какие погодные условия в наибольшей степени оказывают небла​гоприятное влияние на живые организмы в условиях атмосферного загрязне​ния?
а)   дождь; 

б) туман; 
в) снегопад; 
г) солнечная погода.

6.Аэрозоль - это:
а) смесь воды - серной кислоты; 
б) твердые и жидкие частицы, находя​щиеся во взвешенном состоянии в атмосфере, обладающие малыми скоро​стями осаждения; 
в) токсичные вещества, выбрасываемые предприятиями в окружающую среду; 
г) все перечисленное.

7.
Система мер, направленных на сохранение природных ресурсов, благоприятных для жизни человека условий и природных объектов, называ​ется:
а) геополитикой; 

б) охраной природы; 
в) мониторингом; 

г) регио​нальной политикой.

8.
Город будущего — город-сад. Кому принадлежит идея города-сада?
а) Ле Шателье; 

б) В.И. Вернадскому; 
в) Э. Говальду; 

г) Ле Корбюзье.

9.
Синантропизация - это:
а) совместная жизнь двух и более особей разных систематических групп;

б) обитание в пределах одной территории (акватории) систематически близких видов;

в) приспособление организмов к обитанию вблизи человека;
г) все перечисленное.

10.
ПДК - это:
а) степень воздействия источника выбросов техногенных веществ в природную среду;

б) такая концентрация химического соединения, которая при ежедневном воздействии на организм в течение длительного времени не вызывает патологических изменений или заболеваний;

в) обмен выбросов вредных веществ, обеспечивающих качество природной среды в соответствии с гигиеническими и экологическими требованиями;

г) правильного отве​та нет.

11.
Наиболее существенной причиной негативного воздействия чело​века на окружающую среду является:
а) развитие производства; 

б) рост численности транспорта; 
в) демо​графический взрыв; 

г) урбанизация населения.

12.
Всемирная стратегия устойчивого развития человечества была принята:
а) в 1972 году в Стокгольме; 

б) в 1977 в Тбилиси; 
в) в 1980 в Таллине; 



г) в 1992 в Рио-де-Жанейро.

13.
Федеральный Закон «Об охране окружающей природной среды» был принят:
а)   в 1971 г.; 

б) в 1981 г.; 
в) в 1991 г.; 

г) в 2001г.

14.
Самым радикальным средством решения экологической проблемы является:
а) рациональная политика; 
б) разумный государственный бюджет; 
в) современная технология; 
г) знание законов экологии.
15.
Какие площади сельскохозяйственных угодий выходят из оборота в мире ежегодно вследствие хозяйственной деятельности человека:
а) 2-3 млн. га; 

б) 5-7 млн. га; 
в) 8-10 млн. га; 

г) 11-12 млн. га.

16.
Кто из ученых обосновал закон толерантности?
а) Г. Зюсс; 


б) А. Тенсли; 
в) В. Шелфорд;

 г) И.И. Шмальгаузен.

17.
Система разнообразных организмов, тесно связанных с каким-то одним видом в сообществе, называется:
а) экологическая ниша; 
б) консорция; 
в) сукцессия; 


г) трофический уровень.

18.
Причиной засоления почв в Средней Азии являются:
а) кислотные дожди; 



б) пыльные бури; 
в) песчаные оросительные кана​лы; г) плотины гидроэлектростанций.
19.
Эрозия почв, вызванная сельскохозяйственной техникой, называ​ется:
а) водной; 



б) ветровой; 
в) механической; 


г) плоскостной.

20.
Выделите из указанных самую опасную группу химических за​грязнителей почв:
а) нитраты; 


б) детергенты; 
в) металлы; 


г) пестициды.

21.
Противоэрозионные лесополосы в России впервые ввел отечест​венный ученый:
а) Прянишников; 

б) Вильяме; 
в) Докучаев; 


г) Ломоносов.

22.
Какую долю водных ресурсов Земли составляют пресные воды?
а) 3 %; 


б) 4 %; 
в) 5 %;


 г) 6 %.
23. В чем заключается главная опасность загрязнения вод Мирового океана нефтью?
а) погибнет рыба; 
б) нарушится судоходство; 
в) возникнет дефицит ки​слорода в атмосфере; 
г) наступит потепление климата.
24.
Эрозию почвы можно уменьшить при помощи:
а) посадки защитных лесополос; 
б) безотвальной вспашки; 
в) постоян​ного поддержания растительного покрова; 
г) всех перечисленных факторов.

25.
Степень проникновения фитотоксикантов в растение усиливают:
 а) внезапное понижение температуры; 
б) кислые осадки; 
в) повышение концентрации СО3 и азота; 
г) отсутствие достаточного освещения.
26. Территория, где в результате хозяйственной или иной деятельности произошли устойчивые отрицательные изменения окружающей природной среды, повлекшие за собой угрозу здоровью населения, состоянию естественных экосистем (уменьшение видового разнообразия), является:

а) относительно удовлетворительной экологической зоной
б) зоной напряженной экологической ситуации


в) зоной экологического бедствия


г) зоной чрезвычайной экологической ситуации
27.Прирост биомассы автотрофов-растений — это:
а) вторичная продукция


   б) первичная продукция
в) пирамида биомассы   
г) накопление энергии


28. Организмы, питающиеся экскрементами животных:
а) криофиты

б)куммуляты


в) колрофаги




г) капролактаны
29.Ценные компоненты в пищевых продуктах лучше всего сохраняются методом:

а) заморозки

б) теплообработки   
в) сублимации

г) коагуляции
30. Взаимоотношения между организмами одного трофического уровня называются:

а) симбиотическими; 


б) горизонтальными; 
в) биотическими; 


г) конкурентными.

31. Согласно математической модели, предложенной итальянским математиком Вито Вольтеррой, два вида, конкурирующие за одну и ту же пищу, не могут устойчиво существовать. Какой из них должен обязательно вытеснить другой?

а) вид, который способен адаптироваться к абиотическим факторам; 
б) вид, в популяции которого численность молодых особей выше; 
в) вид, который способен поддержать рост своей популяции; 
г) вид, который способен овладеть другой экологической нишей.
32. Длина волны инфракрасных лучей:

а) менее 0,4 мкм;

б) 0,4 – 0,5 мкм;

в) 0,4 – 0, 75 мкм;

г) более 0, 75 мкм.
вопросы с 2 правильными ответами

33.
Выберите из перечисленных видов млекопитающих, виды интродуцированные в нашу страну:
а) хорёк; б) соболь; в) ондатра; г) олень-марал; д) енотовидная собака; е) пятнистый олень.

34.
Главными особенностями пищевых связей современного челове​чества являются:
а) усложнение; б) упрощение; в) укорочение; г) удлинение; д) падение энергетической цены производства каждой калории пищевой продукции.

35.
Свидетельством   вмешательства  человека  в  экосистему  тайги служит появление:
а) березы пушистой; б) плауна булавовидного; в) лиственницы русской; г) крушины ломкой; д) ольхи серой; е) клена остролистного.

36.
Организмы, участвовавшие в формировании карбонатных пород, - это:
а) рыбы; б) фораминиферы; в) растения; г) моллюски; д) диатомовые водоросли; е) птицы.

37.
Цикличность факторов внешней среды обусловлена в первую очередь:
а) вращением Земли вокруг Солнца; б) направлением океанических те​чений; в) количеством атмосферной влаги; г) приливно-отливными течения​ми; д) вращением Луны вокруг Земли; е) передвижением воздушных масс.

38.
Плотность жизни зависит от:
а) размера живых организмов; б) климата; в) рельефа местности; г) на​личия пищевых ресурсов и необходимого жизненного пространства для оби​тания; д) географического положения; е) сезонности года.

39.
В качестве источника энергии бактерии-хемосинтетики использу​ют неорганические соединения:
a) C6H12O6; 6) H2S; в) FeO; г) С02; д) СаСО3; е) Н20.

40.
В естественных условиях осуществляются отношения по типу факультативного мумуализма у следующих пар видов:
а) вальдшнеп и большой кроншнеп; б) обыкновенная овсянка и желтая трясогузка; в) кафский буйвол и египетская цапля; г) гиппопотам и буйволов скворец; д) дупель и улитка виноградная; е) желтоголовый королек и буро​зубка.
